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B4_E5_8E_9F_c45_643406.htm 第八章 计划审计工作 本章属于

审计基本理论中非常重要的章节，其中第三节、第四节的审

计风险是注会审计理论的基石，贯穿于注会审计的全过程。 

【考点】总体审计策略 1.向具体审计领域调配的资源，包括

向高风险领域分派有适当经验的项目组成员，就复杂的问题

利用专家工作等； 2.向具体审计领域分配资源的数量，包括

安排到重要存货存放地观察存货盘点的项目组成员的数量，

对其他注册会计师工作的复核范围，对高风险领域安排的审

计时间预算等； 3.何时调配这些资源，包括是在期中审计阶

段还是在关键的截止日期调配资源等； 4.如何管理、指导、

监督这些资源的利用，包括预期何时召开项目组预备会和总

结会，预期项目负责人和经理如何进行复核，是否需要实施

项目质量控制复核等。 (一)审计范围： 报告要求 适用的会计

准则和相关会计制度 适用的审计准则 与财务报告相关的行业

特别规定 例如：监管机构发布的有关信息披露法规、特定行

业主管部门发布的与财务报告相关的法规等 需审计的集团内

组成部分的数量及所在地点 需要阅读的含有已审计财务报表

的文件中的其他信息 例如：上市公司年报 制定审计策略需考

虑的其他事项 例如：单独出具报告的子公司范围等 （二）报

告目标、时间安排及所需沟通 总体审计策略的制定应当包括

明确审计业务的报告目标，以计划审计的时间安排和所需沟

通的性质，包括提交审计报告的时间要求，预期与管理层和

治理层沟通的重要日期等。 具体要求如下： 1.被审计单位的



财务报告时间表； 2.与管理层和治理层就审计工作的性质、

范围和时间所举行的会议的组织工作； 3.与管理层和治理层

讨论预期签发报告和其他沟通文件的类型及提交时间，如审

计报告、管理建议书和与治理层沟通函等； 4.就组成部分的

报告和其他沟通文件的类型及提交时间与负责组成部分审计

的注册会计师沟通； 5.项目组成员之间预期沟通的性质和时

间安排，包括项目组会议的性质和时间安排及复核工作的时

间安排； 6.是否需要跟第三方沟通，包括与审计相关的法律

法规规定和业务约定书约定的报告责任； 7.与管理层讨论预

期在整个审计过程中通报审计工作进展及审计结果的方式。 (

三)审计方向 1. 重要性方面。具体包括： （1）在制定审计计

划时确定的重要性水平； （2）为组成部分确定重要性且与

组成部分的注册会计师沟通； （3）在审计过程中重新考虑

重要性； （4）识别重要的组成部分和账户余额。 2. 重大错

报风险较高的审计领域。 3. 评估的财务报表层次的重大错报

风险对指导、监督及复核的影响。 4. 项目组成员的选择（在

必要时包括项目质量控制复核人员）和工作分工，包括向重

大错报风险较高的审计领域分派具备适当经验的人员。 5. 项

目预算，包括考虑为重大错报风险可能较高的审计领域分配

适当的工作时间。 6. 向项目组成员强调在收集和评价审计证

据过程中保持职业怀疑必要性的方式。 7. 以往审计中对内部

控制运行有效性评价的结果，包括所识别的控制缺陷的性质

及应对措施。 8. 管理层重视设计和实施健全的内部控制的相

关证据，包括这些内部控制得以适当记录的证据。 9. 业务交

易量规模，以基于审计效率的考虑确定是否信赖内部控制。

10. 管理层对内部控制重要性的重视程度。 11. 影响被审计单



位经营的重大发展变化，包括信息技术和业务流程的变化，

关键管理人员变化，以及收购、兼并和分立。 12. 重大的行业

发展情况，如行业法规变化和新的报告规定。 13. 会计准则及

会计制度的变化。 14. 其他重大变化，如影响被审计单位的法

律环境的变化。 【考点】具体审计策略 具体审计计划包括的

内容： 1.风险评估程序。具体审计计划应当包括按照《中国

注册会计师审计准则第1211号了解被审计单位及其环境并评

估重大错报风险》的规定，为了足够识别和评估财务报表重

大错报风险，注册会计师计划实施的风险评估程序的性质、

时间和范围。 2.计划实施的进一步审计程序。具体审计计划

应当包括按照《中国注册会计师审计准则第 1231 号针对评估

的重大错报风险实施的程序》的规定，针对评估的认定层次

的重大错报风险，注册会计师计划实施的进一步审计程序的

性质、时间和范围。 3.计划其他审计程序 习题 【例题】总体

审计策略的详略程度取决于（ ）。 A．初步业务活动的结果

B．审计业务的特征 C．为被审计单位提供其他服务时所获得

的经验 D．被审计单位规模及该项审计业务的复杂程度 【答

案】D 【解析】注册会计师主要根据被审计单位规模和业务

复杂程度来制定总体审计策略，故选项D正确。 【例题】注

册会计师在制定总体审计策略和具体审计计划中，与治理层

和管理层沟通的说法正确的是（ ）。 A．注册会计师可以就

总体审计策略的全部内容与被审计单位治理层和管理层沟通

B．注册会计师可以就具体审计计划的全部内容与被审计单位

治理层和管理层沟通 C．注册会计师可以就计划审计工作的

基本情况与被审计单位治理层和管理层沟通 D．注册会计师

可以就计划审计工作的基本情况与被审计单位治理层而非管



理层沟通 【答案】C 【解析】注册会计师在设计审计程序时

应当增加审计程序的不可预见性，因此不可能将已设计好的

总体审计策略或具体审计计划的全部内容与管理层和治理层

沟通，所以选项A、B、D都是错误的；注册会计师与被审计

单位治理层和管理层沟通的可以是计划审计工作的基本情况

，选项C都是正确的。 【例题】下列有关审计重要性的表述

中，错误的是（）。 A．在考虑一项错报是否重要时，既要

考虑错报的金额，又要考虑错报的性质 B．如果一项错报单

独或连同其他错报可能影响财务报表使用者依据财务报表做

出的经济决策，则该项错报是重要的 C．如果已识别但尚未

更正的错报汇总数接近但不超过重要性水平，注册会计师无

须要求管理层调整 D．重要性的确定离不开职业判断 【答案

】C 【解析】根据修订后的“重要性”审计准则，在任何情

况下，注册会计师都应当要求管理层对已识别的错报调整财

务报表，故选项C是错误的。 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


